

# 家家户户灯都亮了,他却倒在了电杆下

## 山村“点灯人”何佳建,连续抢险12天后,永远倒在了工作现场



本报8月22日讯 今年7月初,宁乡发生了历年同期历时最长、范围最广、雨量最多、强度最大的强降雨,遭遇了宁乡有水文、气象记录60年以来最为严重的自然灾害。

7月12日下午,宁乡县供电公司流沙河供电所台区管理员何佳建因连日参与抗洪灾后重建,过度劳累倒在了工作现场,年仅47岁。一切都来得太突然,何佳建走了,没留下一句话。他走时,宁乡县流沙河镇花林村已全部恢复供电,山村家家户户灯光亮了。

### 熬不住了 就喝一瓶葡萄糖水

何佳建倒在了灾后重建电网的第12天。这12天以来,何佳建没有一个晚上在12点之前回到过家,没有一顿饭是按时吃上的。

何佳建离世后,同事们打开他的背包,看到零散的葡萄糖水和十滴水,忍不住落下了眼泪。为了不耽误抢修时间,这些天,实在熬不住了他就喝一瓶葡萄糖水或十滴水。

“你还好不?累不累?”“好着呢,不累。”这是妻子黄金娥与何佳建最后的通话,时间是2017年7月12日14时52分。“就在村上做事,离家又不远。”黄金娥说,可丈夫连回家吃口饭的时间都没有。

黄金娥记得很清楚,洪灾后丈夫说要去抢险,她第一反应是“太危险,别去了,再说家里也受了灾”,但何佳建的回答只有最平常的4个字“这是工作”。

整个宁乡,流沙河镇受灾最为严重,供电全线瘫痪。特别是何佳建服务的花林村,种了2600多亩烟叶,因电力中断无法烘烤烟叶,经济损失巨大。为了让村民们早点用上电,何佳建每天天清早就出门,往往要第二天凌晨才能回到家。

7月9日,何佳建服务的13个台区、1276户农户、170个烤房率先通电,比全镇通电提前了两天,挽回直接经济损失近300万元。

### 益阳法院成立首个水上法庭

本报8月22日讯 昨天,安化县人民法院柘溪库区水上人民法庭揭牌成立。该法庭是益阳市成立的首个水上法庭,负责审理柘溪镇、平口镇、烟溪镇、渠江

同事:  
什么脏活累活他都抢着做

7月12日凌晨1点,何佳建刚刚躺下就接到烟农电话,说家里临时用的发电设备有问题。他立即出门,一直到凌晨3点才处理完故障,回家躺了2小时,他又爬起来出门了。这一天,他计划巡视查勘5个台区的低压线路和505户低压客户。

这一天,太阳特别大,何佳建中午都没有休息。眼看就要完成所有任务时,又接到了烟农的电话——六亩冲变附近停电了,何佳建立马赶往现场抢修。

“老何,老何!”下午4时30分许,花林村村民蒋风华远远看见烤烟田里电杆下的何佳建踉踉跄跄,突然倒在地里。发觉情况不妙,蒋风华放下手里的烟叶,边跑边扯着嗓子喊。周围的乡亲们闻声赶了过来,拨打120。下午5时许,救护人员赶到,对何佳建进行急救,却没能救回他。

“他就是这样一个好老人,什么脏活累活都抢着做。”喻学文是流沙河供电所台区班副班长。跟所有台区班的兄弟们一样,他对何佳建印象最深刻的的事情是,不论什么事情,何佳建总是会第一个说:“好,我来干!”

这个夏天,在百年一遇的洪水过后,何佳建也是第一个在所里表态:“我自己管的台区我自己先组织自救,尽量不给其他同事添麻烦。”

### 补贴家用的耕田机 再也等不回它的主人

“我有半年没见到爸爸了,没想到一回到家,看到的却是爸爸冰冷的身子。”何坤是何佳建的大女儿,在武汉一所高校读大二。

在何坤看来,爸爸是一个特别热心的人。“有时他对别人的好,超过了对家人。”何坤告诉记者,有一次邻居家着火了他,他听到呼救声,穿个短裤鞋子就冲出去,“当时火势很凶猛,但他还是不顾一切地冲进去救人。”

何佳建家里还有个80多岁的老母亲需要赡养,妻子黄金娥也没有工作,家里只种了一亩多水田。微薄的薪水不足以养家糊口,何佳建在做好本职工作的同时,还买了一台耕田机,农忙的时候给村民耕地,赚点钱补贴家用。

而现在,耕田机和面包车都静静地立在那里,却再也等不来他们的主人。

■记者 张浩 通讯员 李萍 王奥

镇、马路镇、奎溪镇、南金乡、古楼乡等库区沿岸范围内的民事案件,辖区面积1100平方公里,辖区人口17万余人。

■记者 魏航 通讯员 李婕



何佳建(右) 通讯员 摄

### 长沙市雨花区检察院首次引入受害人陈述机制 助力消解罪与非罪分歧

## “有没有社会危害性 受害人最有发言权”

本报8月22日讯 在自己名下两套房产及公司的土地和设备已经抵押给银行的情况下,犯罪嫌疑人曾某军、陶某珍夫妇依然伪造相关权证,将上述两套房产及公司的财产抵押给别人,从中借得200万元钱。日前,长沙市雨花区人民检察院召开检委会,引入受害人陈述机制,作出以合同诈骗罪提起公诉的决议。

### 伪造权证,将已抵押房产 再次抵押借款

2014年11月下旬,曾某军、陶某珍以所经营的一家食品有限公司需要现金进货为由,在其名下的两套房产及食品有限公司的土地、设备均已被抵押给银行的情况下,以伪造的“位于长沙市雨花区的一套房屋的所有权证”为抵押,找被害人罗某红、张某庭夫妇有偿、抵押借款200万元。

曾某军、陶某珍拿到上述200万元钱后,当天即全部用于归还债务。

### 引入“受害人陈述机制”助力消解分歧

借款合同到期后,曾某军、陶某珍未能按时归还200万元。

2016年10月,罗某红、张某庭夫妇在提起民事诉讼过程中发现曾某军、陶某珍所提供的房产证系伪造后,撤回民事起

诉,于当年12月15日报案。该案由长沙市公安局雨花分局侦查终结。

案件审查过程中,因对曾某军、陶某珍涉嫌伪造国家机关证件骗取他人巨额借款,是否构成诈骗罪还存在分歧,8月16日下午,长沙市雨花区检察院创新司法为民形式,引入了受害人陈述机制。

检委会上,案件的承办检察官按照检委会会议事规则先就案件的证据、事实、定性等进行了介绍。之后,受害人代表张某庭详细陈述了案件过程,并就检委会委员们提出的疑问一一进行解答。在受害人张某庭退席后,雨花区检察院的检委会委员们围绕案件的争议焦点进行了充分讨论,发表意见。

最后,依据检委会会议事规则决定:以合同诈骗罪对曾某军、陶某珍二人向法院提起公诉。

### “我们也是第一次”

“我们也是第一次邀请受害人参加检委会。”雨花区检察院检察长马贤兴认为,引入受害人陈述机制,将帮助办案人员更好地把握案件实质。

诈骗与一般欺诈,罪与非罪,其界线就是社会危害性。“这类犯罪往往有具体的受害人。有没有社会危害性,受害人最有发言权!”马贤兴说。

■记者 王智芳 通讯员 余颖

### 消防安全“四大行动”

## 四天打通 “生命通道”

本报8月22日讯 8月22日,益阳市资阳区政府组织安监、公安、消防、城管等职能部门联合对益阳市桥北市场群开展消防安全隐患专项整治行动,重点整治违章搭建、占用消防通道、超黄线经营等问题,规范市场经营秩序。

益阳市大桥综合批发市场由新楼与旧楼2部分组成,大桥综合批发市场周边还有5个市场,六大市场紧密相连,被称为“桥北市场群”。近年来,市场内各经营业主私拉乱接,货物出店经营,占用消防车通道等问题日益严重,安全隐患重重。

自8月19日起,由资阳区政府、安监、消防等职能部门工作人员组成工作小组,开始对隐患问题进行集中拆除清理,4天时间,仅大桥批发市场拆除了占用消防通道的门面201户,遮阳、遮雨棚126处。

■记者 张浩 通讯员 陈灿

## 协警“黄牛”打配合 多次敲诈同获刑

本报8月22日讯 凌晨时分,专挑外地牌照的改型货车下手,高速协警“唱白脸”没收司机驾驶证,“黄牛”则“唱红脸”向司机索取财物为其“了难”。今天,在长沙市雨花区人民法院,这对“唱双簧”的搭档双双获刑:王某安被判处有期徒刑一年四个月,张某犯被判处有期徒刑一年三个月。

据介绍,王某安原来是省高速交警局长沙支队梨梨大队的一名协警,2016年上半年,王某安多次身着协警制服,驾驶警用车辆,在京港澳高速李家塘收费站查处外省改型违法货运车辆。被告人张某某则是无业人员。

2016年3月20日凌晨,被害人侯某永驾车准备从长沙李家塘收费站下高速,被王某安拦下。王某安以其货车涉嫌加长加宽为由,扣留了其驾驶证及行驶证。得知侯某永车上装的是小天鹅洗衣机后,张某联系侯某永,称交警希望在他的车上卸两台洗衣机下来,然后便会归还证件。侯某永被迫自掏腰包买了两台小天鹅。

2016年3月至5月期间,王某安和张某多次故伎重施,共索取了900-3000元不等的财物。2016年8月26日,王、张二人被抓获。

■记者 杨昱 通讯员 申遇友